

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 23 (6927) | Ветерник, 1 февраля 1944 года | Цена 23 кр.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

ПАРТИЯ и правительство проявляют огромную заботу о развитии общественного животноводства, являющегося одной из важнейших отраслей сельского хозяйства. В апреле прошлого года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вынесли специальное решение о животноводстве колхозов и совхозов. Через месяц состоялось второе решение по животноводству. Эти документы представляют собой боевую программу для советских, партийных и земельных органов, для всей колхозной и совхозной общественности.

Положив в основу всей работы указания партии и правительства, отдельные районы Алтайского края, такие, как Ключевской и Кулундинский, добились удивительных результатов в деле увеличения поголовья скота и поднятия его продуктивности. По выполнению плана развития животноводства в 1943 году эти районы вышли на первое место в крае.

Можно назвать многие десятки передовых колхозов, как, например, «Советский путь», Локтевского района, имени Куйбышева, Павловского района, «Шестой съезд Советов», Кулундинского района, которые при равных со всеми условиях сумели в истекшем году не только выполнить, но и перевыполнить планы развития общественного животноводства.

Примеры передовых районов и колхозов и проходившее на днях краевое совещание специалистов и передовиков животноводства показывают, какими огромными возможностями в деле развития животноводства располагает наш край. Но эти возможности в большинстве районов не использованы, указания партии и правительства многими колхозами и совхозами не выполняются. Всё это привело к тому, что Алтайский край в истекшем году далеко не выполнил планов развития животноводства ни по одному виду скота.

Исключительно плохо обстоят дела с животноводством в Солонешенском районе. Колхозы этого района располагают богатейшей кормовой базой. Здесь прекрасные горные пастбища, обильные сенокосы. И несмотря на это, в 1943 году в районе количество скота не только не увеличилось, а сократилось больше чем на половину. Примерно такое же положение в Чарышском районе. Большой отход скота допущен в колхозах Смоленского, Грязнухинского, Усть-Калманского и целого ряда других районов.

Задача руководителей, специалистов, колхозников и рабочих

совхозов состоит в том, чтобы преодолеть отставание и сделать новый, 1944 год переломным годом в развитии животноводства.

Сейчас основное внимание должно быть сосредоточено на том, чтобы сохранить скот от зимних холодов и бурянов, обеспечить проветривание скота, отел, выжеребку и вырастить весь народившийся молодняк. Работникам животноводства, зоотехникам, ветеринарному персоналу в это время необходимо проявить максимум усилий и энергии, чтобы не допустить гибели ни одной головы молодняка, ибо от этого в основном будет зависеть увеличение поголовья скота.

В колхозах края весьма напряжённое положение с кормами, с подвозкой их к фермам. Чтобы разрядить это напряжение, нужно, во-первых, немедленно ликвидировать практику кормления скота с воя и создать запасы кормов не менее одной трети годовой потребности; во-вторых, организовать правильное кормление скота, бережное и рациональное расходование каждого килограмма корма. Контроль за расходованием кормов должны взять в свои руки сельский партийный и комсомольский актив, все руководящие работники.

Наряду с этим необходимо во всю широту поставить вопрос о создании для животноводства стабильной кормовой базы. Уже сейчас следует позаботиться о том, чтобы в нынешнем году всемерно расширить посевные площади кормовых трав, корнеплодов, повсеместно организовать прифермские посевы. Этот вопрос должен занять надлежащее место в подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу.

Особого, чрезвычайно серьёзного внимания требуют вопросы животноводства. С этим делом в крае более всего неблагополучно. Конское поголовье, как это показали итоги истекшего года, не увеличивается, а уменьшается, что является прямой угрозой для сельского хозяйства края. Сейчас необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы всемерно увеличить конское поголовье, добиться максимального приплода и сохранения народившегося молодняка.

Наш край один из крупнейших поставщиков животноводческой продукции для страны и Красной Армии. Священный долг партийных и непартийных большевиков Алтай — дать как можно больше этой продукции для Родины и фронта. Продукты животноводства нужны Красной Армии так же, как пушки, снаряды, вооружение и снаряжение.

Республики, Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет коммунистической партии большевиков Украины переехали и находятся вместе с центральными правительственными и партийными учреждениями в городе Киеве. (ТАСС).

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Заседание Совета Союза

29 января X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва продолжала свою работу. В 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

За столом председателя — Председатель Совета Союза — депутат А. А. Андреев и заместители Председателя Совета Союза — депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов, в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

Председатель Совета Союза — депутат А. А. Андреев представляет слово для содоклада бюджетной комиссии Совета Союза депутату К. И. Николаевой.

Тов. Николаева отмечает, что государственный бюджет на 1944 год составлен в полном соответствии с военными, хозяйственными и политическими задачами, стоящими перед советским народом.

— Многомиллиардный бюджет 1944 года, — говорит она, — это финансовая база победоносной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Бюджет призван обеспечить бесперебойное финансирование всего, что необходимо для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

Тов. Николаева заявляет, что бюджетная комиссия Совета Союза считает правильными и необходимыми намеченные правительством расходы на непосредственные нужды ведения войны. Поддерживая также ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия, тов. Николаева подчёркивает, что эти ассигнования свидетельствуют о том, что 1944 год будет годом нового подъёма промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства, годом новых успехов в области народного просвещения и здравоохранения.

От имени бюджетной комиссии тов. Николаева вносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 4.010 миллионов рублей. В расходную часть государственного бюджета СССР на 1944 год бюджетная комиссия не вносит никаких изменений и предлагает утвердить расходы в сумме, принятых Советом Народных Комиссаров СССР.

Долго не смолкающими аплодисментами отвечают депутаты и гости на заключительные слова тов. Николаевой:

— Каждый день нашей борьбы против немецко-фашистских захватчиков приближает час нашей победы. Эту победу героический советский народ одержит под мудрым руководством нашего великого вождя и учителя родного Сталина!

Совет Союза переходит к обсуждению государственного бюджета.

Председательствующий представляет слово председателю Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгину.

— Предложение об ассигновании 128.400 млн. рублей на нужды обороны страны, — говорит тов. Косыгин, — будет единодушно поддержано всем советским народом. На примере бюджета РСФСР, предусматривающем более чем на две трети расходы по финансированию социально-культурных мероприятий, тов. Косыгин подчёркивает заботу партии и правительства о дальнейшем развитии народного образования и здравоохранения.

Далее тов. Косыгин говорит об огромном размахе восстановительных работ в районах РСФСР, освобождённых от немецко-фашист-

ских захватчиков, и ставит ряд практических вопросов, связанных с дальнейшим развитием промышленности и коммунального хозяйства в городах РСФСР.

Следующим выступает депутат Л. Р. Корниец.

— Изгнанные из левобережной Украины немецкие разбойники, — говорит т. Корниец, — думали отсидеться за Днестром, удержаться в своих руках столицу Украины — Киев.

Красная Армия успешно форсировала Днепр, вышвырнула немцев за Днепр и из Киева. В освобождённом Киеве находится в настоящее время Президиум Верховного Совета депутатов трудящихся Украины, Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет КП(б) Украины.

Это сообщение депутаты и гости встречают бурными аплодисментами.

— Скоро, — продолжает тов. Корниец, — вся Украина, вся наша земля будут очищены от немецких оккупантов и весь украинский народ снова заживёт свободной и радостной жизнью в семье братских народов великого Советского Союза.

Тов. Корниец выражает глубокое удовлетворение тем, что государственный бюджет СССР на 1944 год полностью отражает все народную задачу восстановления разрушенного немецкими захватчиками народного хозяйства в освобождённых районах и, в частности, восстановления промышленности, сельского хозяйства, торговли, коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства левобережной Украины, на которое отпускается около 1 млрд. рублей. Эти ассигнования дадут возможность уже в 1944 году наладить на Украине производство продукции промышленности и сельского хозяйства для нужд обороны, обеспечить выпуск товаров широкого потребления для населения.

Депутат Корниец просит сессию включить в государственный бюджет Украины на 1944 год 170 млн. рублей в помощь Наркомату жилищно-коммунального строительства Украины.

Слово предоставляется депутату В. Н. Черноусову. Он подводит итоги самоотверженной работы трудящихся Московской области за два года, прошедшие после разгрома и изгнания немецко-фашистских захватчиков из пределов Московской области.

— Каждый гражданин СССР, — говорит тов. Черноусов, — с глубоким удовлетворением встретит намеченные бюджетом ассигнования на восстановление хозяйства в освобождённых районах. Эти ассигнования выражают сталинскую заботу о людях, освобождённых от немецкого рабства, силу советского строя, способного в условиях войны развернуть колоссальную по своим масштабам восстановительную работу.

Депутат М. Курбанов подчёркивает в своём выступлении, что всяя показала сплочённость всех народов СССР, их беззаветную готовность отдать все силы за честь, свободу и независимость нашей славной Родины.

Полностью одобряя ассигнования на нужды Красной Армии и Военно-Морского Флота, на восстановление народного хозяйства в освобождённых от немецких оккупантов районах, на помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны, тов. Курбанов далее характеризует бюджет Таджикской республики. Он возражает против 1943 г. на 30,1 проц. В условиях войны таджикский народ быстрыми темпами

двигает вперёд развитие своего хозяйства и культуры.

Депутат Н. С. Патоличев посвящает свою речь росту промышленности индустриального Урала, являющегося мощным источником обеспечения Красной Армии вооружением и боеприпасами.

Депутат А. Абдурахманов отмечает, что бюджет Узбекской ССР обеспечивает быстрый рост народного хозяйства Узбекистана. За годы войны выпуск промышленной продукции в республике увеличился в полтора раза. Возрос удельный вес тяжёлой промышленности. Вдвое увеличилась добыча нефти. Создана собственная угольная база и металлургическая промышленность. За годы войны построено и пущено в эксплуатацию 4 электростанции, строятся ещё 10, в том числе гордость узбекского народа — Фархадская ГЭС. Полмиллиарда рублей вложено в сельское хозяйство республики за время войны. На 800 тыс. гектаров расширена посевная площадь, вдвое возросло валовое производство зерна.

Депутат Т. Кулиев указывает, что успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны, как никогда, подняли международный авторитет Советского государства.

— Могучим источником неистощимой силы Красной Армии, — продолжает тов. Кулиев, — является дружба народов СССР.

В этом нерушимом союзе азербайджанский народ честно и преданно выполняет свой долг перед Родиной. Тов. Кулиев подчёркивает, что бюджет 1944 г. знаменует собой новое напряжение всех сил нашего народа для окончательной победы над врагом, и предлагает бюджет, вместе с поправками бюджетной комиссии, утвердить.

— Трудящиеся Казахстана, — говорит в своём выступлении депутат Н. Ундасынов, — своим самоотверженным трудом и личным участием в финансировании оборонной страны с честью выполняют свой патриотический долг перед Родиной.

Днём и ночью из Казахстана идут поезда с продовольствием, боеприпасами, вооружением, углём. На 38 проц. по сравнению с прошлым годом увеличил добычу угля Карагадинский бассейн. Серьёзное развитие получило производство редких металлов. В 2,5 раза возросла продукция оборонной промышленности. В широком масштабе развернулось новое промышленное строительство. Колхозы Казахстана увеличили в 1943 г. посевную площадь по сравнению с 1940 г. на 415 тыс. гектаров.

Депутат М. И. Родионов указывает, что реализация бюджета 1944 г. является новым народным вкладом в дело обеспечения обороноспособности нашего государства, новым проявлением всенародной помощи фронту. На примере Горьковской области оратор показывает, как советский народ финансирует военные нужды страны.

Полностью одобряя наметки бюджета на 1944 год, тов. Родионов особо останавливается на ассигнованиях, направляемых на культурное и бытовое строительство и усиление помощи семьям фронтовиков.

Оратор подчёркивает возросшее значение режима экономии в условиях военного времени и критикует недостатки в работе контрольно-ревизионного аппарата Наркомфина.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. (ТАСС).

Заседание Совета Национальностей

Вечером 29 января состоялось второе заседание Совета Национальностей. За столом председателя — Председатель Совета Национальностей — депутат Н. М. Швернин и заместители Председателя Совета Национальностей

Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин, в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Швер-

нин предоставляет слово для содоклада бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. О. Хохлову. Тов. Хохлов говорит, что государственный бюджет

(Окончание см. на 2 стр.)

Правительство советской Украины в г. Киеве

В связи с освобождением города Киева — столицы Украинской Советской Социалистической Республики от немецких захватчиков и успешным продвижением Красной Армии на запад, Президиум Верховного Совета Украинской Советской Социалистической

Республики, Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет коммунистической партии большевиков Украины переехали и находятся вместе с центральными правительственными и партийными учреждениями в городе Киеве. (ТАСС).

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва Заседание Совета Национальностей

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

СССР на 1944 год, представленный правительством, полностью подчинен задачам скорейшего разгрома гитлеровских захватчиков, ставших целью поработить наш великий свободолюбивый народ. Бюджет обеспечивает также дальнейший рост народного хозяйства и особенно тяжелой и оборонной промышленности.

Бюджетная комиссия Совета Национальностей заявляет тов. Хохлов, признавая, что бюджет составлен правильно, и вносит предложение об увеличении доходной части бюджета, принятого правительством СССР, на 4.010 млн. рублей, обратив эту сумму на увеличение резервного фонда Совнаркома СССР.

Бурными аплодисментами встречают депутаты и гости заключительные слова депутата Хохлова:

— Красная Армия—детиче великого советского народа, под руководством великого вождя и полководца товарища Сталина, промчит и разгромит окончательно фашистские банды. Наша советская Родина залечит раны, нанесенные войной, и под знаменем Сталинской Конституции пойдет вперед, к светлому будущему.

Затем Совет Национальностей переходит к обсуждению государственного бюджета.

Слово получает депутат А. Назлаев. Он говорит о том, что в Отечественной войне народы Советского Союза сплотились в единый боевой лагерь. Казахский народ рука об руку с русскими, украинцами, белорусами, гвинями, узбеками, таджиками и всеми другими народами нашей страны отстаивает свою свободу, честь и независимость Родины. На фронтах Отечественной войны многие сыны казахского народа покрыли себя неуязвимой славой. Замечательных успехов добился Казахстан в развитии своего народного хозяйства.

Мы полностью одобряем представленный сессии проект бюджета, — говорит председатель исполкома Московского городского Совета тов. В. П. Пронин. — Наша прямая обязанность заключается в том, чтобы ускорить работу, использовать все ресурсы, возможности и резервы народного хозяйства для фронта. Тов. Пронин рассказал о том, как трудящиеся Москвы своей самоотверженной работой помогают укреплению государственного бюджета, делают всё необходимое для разгрома врага.

Одобрив внесенный на рассмотрение сессии проект бюджета, тов. Пронин призывает использовать все силы и возможности советского тыла для укрепления победы над врагом.

Депутат А. В. Бердыев привел в своем выступлении яркие цифры и факты, свидетельствующие о росте народного хозяйства и культуры Советской Туркмении.

Бюджет, внесенный на рассмотрение сессии, отмечает депутат Бердыев, отображает огромную заботу нашего государства о самоотверженных людях советского тыла.

О расходе Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, о её людях, самоотверженно работающих в тылу и героически сражающихся на фронтах, рассказал депутат Г. А.

Динмухаметов. Трудящиеся Татарии и в дальнейшем не праждают своих сил, чтобы ускорить разгром врага и добиться полной победы над врагом.

Народный Комиссар Здравоохранения СССР тов. Г. А. Митерев в своём выступлении сообщил, что госпитали Наркомздрава и Главного санитарного управления Красной Армии возвращают в строй свыше 70 проц. раненных. Во время войны медицинские институты и школы подготовили свыше 53 тыс. врачей и до 100 тыс. средних медицинских работников. Возросла сеть лечебных учреждений.

— На фронтах Отечественной войны сыны Армении свято хранят боевые традиции своих предков, показывая образцы героизма и мужества, — говорит депутат Л. Г. Осипян. — Систематически выполняя и первыполняя производственные планы, работники промышленности Армении освоили свыше 200 новых видов продукции, из которых более 100 производятся из местного сырья. Я полностью поддерживаю предложение утвердить бюджет 1944 года, отвечающий всеародной задаче разгрома немецко-фашистских захватчиков и дальнейшего всестороннего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры всех народов СССР.

С чувством гордости за свою страну, — говорит депутат И. С. Грушецкий, — мы, депутаты, как и весь советский народ, встретили сообщение о том, что в государственном бюджете на этот год общая сумма расходов на финансирование Народного Комиссариата Оборонной и Народного Комиссариата Военно-Морского Флота предусмотрена в сумме 128,4 млрд. рублей. В этой цифре выражена воля всего советского народа обеспечить всё необходимое для быстрой победы над врагом.

Киргизский народ, — говорит депутат М. Токобаев, — по праву гордится своими героями-фронтовиками и трудовыми подвижниками в тылу. За годы Отечественной войны Киргизия добилась небывалого подъёма всех отраслей народного хозяйства. В республике развернулось строительство большого количества новых промышленных предприятий. Депутат Токобаев просит дополнительно включить в бюджет республики 3 млн. 600 тыс. рублей, необходимые для развития текстильной промышленности, увеличения на 400 тыс. рублей ассигнования на научно-исследовательские работы Киргизского филиала Академии наук СССР.

Слово получает депутат П. С. Проконен. Он отмечает повседневную помощь великого русского народа народам Карело-Финской ССР.

Трудящиеся Карело-Финской ССР ещё самоотверженнее будут трудиться для укрепления оборонной мощи своей Родины, для дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Выступлением депутата Проконена второе заседание Совета Национальностей заканчивается. (ТАСС).

Прибытие в СССР посланника Абиссинии (Эфиопии) г-на Б. Л. Таэзас

27 января с. г. в Москву прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр Абиссинии (Эфиопии) в СССР г-н Блатенгета Лоренпо Таэзас.

На аэродроме г-на Б. Л. Таэзаса встречали зав. Ближне-Восточным отделом НКИД тов. А. И. Лаврентьев и и. о. зав. протокольным отделом НКИД тов. Г. И. Фомин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 января

В течение 29 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО войска ЛЕНИНГРАДСКО-ГО фронта продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ПЕРНОВО, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ КОПОРКИ, ГОСТИЛОВО, ЮРЬЕВО, КОПОРЬЕ, ПОДОЗВАНЬЕ, ЗАРИНСКАЯ, ЛАМОХА, МАКЛАКОВА, БОЛЬШАЯ СИСТА, РАТЧИНО, ДОМШОВО, ФАЛИЛЕЕВО, ПРУЖНИЦЫ, БОЛЬШИЕ ОЗЕРТИЦЫ, УЩЕВИЦЫ, ЗАГОРИЦЫ, БОЛЬШИЕ ХОТЫНИЦЫ, БОЛЬШИЕ СЯГЛИЦЫ и железнодорожные станции КОПОРЬЕ, БРУДА. Южнее ВОЛОСОВО нашими частями разгромлена артиллерийская колонна противника. Захвачено 60 орудий калибра 105 и 150 мм.

Юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе РАБИТИЦЫ, ДОМАШКОВИЦЫ, КАЛИТИНО, КАРГАЛОВА, ГЛУМИЦЫ, БОЛЬШОЕ ЗАРЕЧЬЕ, ТИХОВИЦЫ, КАРТАШЕВСКАЯ, МАРГУСЫ, КУРОВОИЦЫ, ВЬРИЦА и железнодорожные станции ИЗВАРА, ЛИМОЖА, ПРИБИТКОВО, КАРТАШЕВСКАЯ, СЕМЕНОВОДСКАЯ, ВЬРИЦА.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, сломив сопротивление противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЧУДОВО, а также с боями заняли населённые пункты ПОМЕРАНЬЕ,

ТРУБНИКОВ БОР, БАБИНО, КОЛОМОВКА, СЯБЕНИЦЫ, СЛОБОДА, СОСНИНСКАЯ ПРИСТАНЬ. Таким образом, основная магистраль, связывающая МОСКВУ с ЛЕНИНГРАДОМ, — Октябрьская железная дорога полностью освобождена от немецких захватчиков на своём протяжении.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населённых пунктов.

Западнее ВЕЛИКИЕ ЛУКИ войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом НОВОСОКОЛЬНИКИ, а также с боями заняли несколько других населённых пунктов.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВКА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и по приказу командования оставили несколько населённых пунктов. В ожесточённых боях противник понёс огромные потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 28 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 23 самолёта противника.

Оперативная сводка за 30 января

В течение 30 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 50 населённых пунктов, в том числе СИСТА-ПАЛКИНО, НОВОЕ УСТЬЕ, ГОЛОВКИНО, СЕМЕЙСКАЯ, КОПАНИХА, КУПЛЯ, КОТЛЫ, ИЦПИНА, КЛИМОТИНО ПЕРЕЛЕСЬЕ, НАРЯДОВО, УДОСОЛОВО, ТЮТИЦЫ, БОЛЬШОЕ РУДИЛОВО, ВОЙНОСОЛОВО, ПУМАЛИЦА, РАНОЛОВО, КАЙБОЛОВО, ВАЛЬЯ ГУРЛЕВО, ЛЯЛИЦЫ, КОРПОВО, МАНУЙЛОВО ЯСТРЕБИНО, посёлок МОЛОСКОВИЦЫ, СТАРЫЕ и НОВЫЕ СМОЛГОВИЦЫ, РАГУЛОВО МОРОЗОВО, СЫРКОВИЦЫ, ЯБЛОНИЦЫ, ЛЕТОШИЦЫ, РУССКОВИЦЫ, узловые железнодорожные станции КОТЛЫ и БЕЙМАРН (12 километров восточнее Кингисепп), а также железнодорожную станцию МОЛОСКОВИЦЫ.

Юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов и среди них РОПНА, АЛЕКСЕЕВСКИЙ, ДАЙМИШЕ, ЗАМОСТЬЕ, ВЬРА, ИЗРА, КУРГИНО, ДРУЖНАЯ ГОРКА, рабочий посёлок и железнодорожная станция СИБЕРСКИЙ. Ранее окружённый немецкий гарнизон в посёлке и на станции СИБЕРСКИЙ уничтожен нашими войсками.

Западнее, юго-западнее и южнее города ЛЮБАНЬ наши войска, преодолевая инженерные

заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе населённые пункты КЛЕТНО, БОРИСОЗ, СЛУДИЦА, ПОРОЖКИ, САВКИНО 1-а и 2-а, КОНЕЧКИ, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ ЕГЛИНО, ФЕДОСЬИНО, БОЛЬШОЕ ВАСИЛЬЕВСКОЕ, ГУММОЛОВО, ЗАВОЛОЖЬЕ, РУССКАЯ ВОЛЖА и железнодорожные станции КАСТЕНСКАЯ, ЕГЛИНО.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населённые пункты МЫСЕЛКА, ГАЛСТУХОВО, БОЛЬШИЕ КУСОНИ, ЧЕРНОЕ, ХРИПЦЫ, ЯКОВЛЕВА ГОРКА, НЕЖАТИЦЫ, ДЕДИНО, БОРКИ, БОЛЬШИЕ ШАГНОВИЦЫ, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЗАКИБЬЕ.

Западнее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населённых пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 29 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 25 самолётов противника.

Северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали успешно развивать наступление. Бойцы Н-ского соединения заняли крупный узел железнодорожных и шоссе дорог Котлы. Другие наши части овладели узловой железнодорожной станцией Веймарн, расположенной в 12 километрах восточнее Кингисеппа. Занята также железнодорожная станция и узел шоссе дорог Молосковичи. Преследуя отступающего противника, наши войска отрезали и разгромили до полка немецкой пехоты и несколько специальных подразделений противника. Захвачено много орудий, миномётов, пулемётов и другие трофеи. Группа советских танков атаковала большой вра-



Действующая Армия. (Севернее Невеля).

Радисты в лесу передают боевой приказ подразделению, действующему в тылу у немцев. Впереди старший сержант Н. Я. Крючков и рядовой И. Я. Пoryгин, награждённые медалями «За отвагу». Фото В. Гребнева.

(Фотохроника ТАСС).

жеский обоз. Танкисты уничтожили немецкую охрану и захватили несколько сот повозок с военными грузами.

Юго-западнее и южнее Гатчина наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили гарнизон противника, оборонявший рабочий посёлок и крупную железнодорожную станцию Сиверский. Немцы упорно защищали эту станцию, стремясь не допустить дальнейшего продвижения наших войск по железной дороге Гатчина — Луга. Сегодня советские войска сломали сопротивление окружённых гитлеровцев. К исходу дня посёлок и станция Сиверский очищены от немцев. Окружённый немецкий гарнизон полностью уничтожен. Захвачено много трофеев.

Западнее, юго-западнее и южнее города Любань наши войска продолжали наступление. Немцы устроили на лесных дорогах завалы и различные инженерные заграждения. Действуя в сложных условиях лесисто-болотистой местности, и преодолевая сопротивление противника, советские бойцы заняли более 30 населённых пунктов. На отдельных участках успешно действовали наши лыжники. В бою за один населённый пункт они уничтожили две роты гитлеровцев и захватили склад боеприпасов.

Западнее и северо-западнее Новосокольники наши войска с боями продвигались вперед и выбили немцев из нескольких опорных пунктов. В бою за город Новосокольники, взятый вчера нашими войсками, уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 цистерн, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Немецкое командование, обес-

покоенное активными действиями советских партизан в Ровенской области, снарядило очередную карательную экспедицию в составе полка СС, дивизиона артиллерии, 10 танков и нескольких бронемашин. Ровенские партизаны отбили неоднократные атаки противника, а затем в лесу в ожесточённом бою уничтожили до 300 гитлеровцев. Огнём артиллерии и противотанковых ружей собито 5 немецких танков, сожжена бронемашина и 32 грузовика. Советские патриоты вынудили карателей к отступлению и захватили два орудия, 30 пулемётов, 265 винтовок и автоматов, а также много боеприпасов.

Перешедший на сторону Красной Армии грендер 258 немецкой пехотной дивизии Густав М. рассказал: «Я бывший оберлейтенант и преподаватель офицерской школы в Берлине. Как-то в узком кругу я высмеял сводки немецкого командования, в которых сообщалась явная ложь. За это меня предали военному суду при берлинской комендантуре, разжаловали в солдаты и приговорили к двухлетнему тюремному заключению. Наказание я отбывал в гермейстерской военной тюрьме. В моей камере находились 30 немецких офицеров, в числе которых капитан Дитче, оберлейтенант Занге и другие. Оберлейтенант Браун, старого фронтовика, награждённого железными крестами, заперли в тюрьму за то, что он назвал Гитлера бездарным ефрейтором. Браун сулил какой-то особый суд и после этого он совсем исчез. В ноябре меня выпустили из тюрьмы и послали на фронт «для искупления вины». В тюрьме я окончательно убедился в том, что гитлеровский режим, развязавший эту преступную войну, обречён на гибель. На фронте я при первой же возможности перешёл к русским».

В 1944 году резко увеличить поголовье скота в колхозах и совхозах края

О предварительных итогах развития животноводства в колхозах и совхозах края за 1943 год, о ходе зимовки скота, подготовки проведения отелов, опоросов, выжеребок и сохранении молодняка

Из доклада секретаря крайкома ВКП(б) тов. Г. П. Ковалевского на краевом совещании передовиков животноводства

Алтай даёт огромное количество продуктов животноводства нашему государству. Только за последние четыре года в Алтайском крае организовано 5699 новых животноводческих ферм. В настоящее время имеется на каждые сто колхозов 99 ферм крупного рогатого скота, 99 овцеводческих ферм, 94 — свиноводческих, 77 — птицеводческих и 56 пчелопасек. В среднем на один колхоз приходится 4,8 животноводческих ферм, против трёх с половиной в 1939 году.

Партия и правительство оказали большую помощь колхозному крестьянству Алтай в развитии животноводства, создании кормовой базы, улучшении племенного дела и роста продуктивности скота.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дали боевую программу по дальнейшему развитию общественного животноводства. Однако, итоги выполнения государственного плана развития животноводства в 1943 году показывают, что мы ещё много не сделали для того, чтобы резко увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность. Алтайский край не выполнил государственного плана развития животноводства.

Это говорит о плохой работе колхозов края в области развития социалистического животноводства. Взять для примера Солонешенский район, имеющий богатейшие природные условия для развития животноводства. В прошлом колхозы этого района славились количеством и продуктивностью скота. Однако, за последние годы руководители района, колхозов и специалисты животноводства донесли дело то того, что количество скота уменьшилось больше, чем на половину. Такое же примерно положение в Чарышском, Смоленском, Грязнухинском, Усть-Калманском, Крайкинском и в других районах.

Основными причинами крайне неудовлетворительного развития животноводства в нашем крае за последние годы, как это отметили в своём постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), являются высокая яловость маточного поголовья, падеж, а также совершенно неудовлетворительные условия в кормлении и содержании скота. Наши специалисты — главные зоотехники и ветврачи в колхозах бывают чрезвычайно редко, не знают зачастую положения на животноводческих фермах, не общаются с людьми, занятыми в животноводстве.

Исключительно плохо обстоит дело с развитием общественного животноводства и в такой крупнейшей животноводческой области, как Ойротия. Ни по одному виду скота Ойротия не выполнила государственного плана.

Крайне неудовлетворительные итоги в области развития животноводства имеют также и многие совхозы нашего края. Особенно низки показатели по животноводству в совхозах Барнаульского молтреста. Ни один совхоз этого треста не выполнил плана ни по одному виду скота. Плохо также работали совхозы Бийского молсвинотреста.

Наиболее успешно справился с выполнением плана Верх-Обской свиноводческой. Не плохо обстоит дело в Рубцовском зерносовхозе, где план по крупному рогатому скоту выполнен на 186 процентов, по лошадям — на 120 процентов, по свиньям — на 100 процентов и

по овцам — на 86 процентов.

Таково положение дела с развитием животноводства.

Край имеет огромные возможности для развития социалистического животноводства. Это достаточно ярко подтверждают передовые районы, колхозы и совхозы, передовики социалистического животноводства. Ведь в одинаковых с другими условиями находятся Ключевской и Кулундинский районы, являющиеся передовыми по развитию животноводства.

Ещё нагляднее показатели передовых колхозов, совхозов и отдельных передовиков животноводства. Колхоз «Советский путь», Локтевского района, в истекшем году выполнил план по крупному рогатому скоту на 110,5 процента, по свиньям — на 103 процента, по овцам — на 104,8 процента, по лошадям — на 93,7 процента. Выполнили планы воспроизводства стада колхозы им. Шестого съезда Советов, Кулундинского района, колхоз им. Куйбышева, Павловского района, и многие другие.

Сотни, тысячи передовых людей колхозного села отдадут все свои силы для того, чтобы дать стране и фронту как можно больше животноводческой продукции, помочь этим Красной Армии быстрее разгромить врага. К числу таких людей относится свинарка колхоза им. Кирова, Троицкого района, Ненила Сидорова Толмачёва, которая получила и вырастила без падежа в 1941 году по 20 поросят на свиноматку, в 1942 году — по 22 поросёнка и в 1943 году — по 18 поросят. Телятница колхоза «Память Ленина», Змеиногорского района, Ольга Николаевна Викторова вырастила за год без падежа 54 телёнка. Доярка колхоза имени Сталина, Топчухинского района, тов. Девченко надоила на каждую фуражную корову по шестнадцать центнеров молока в год и одновременно от четырнадцати коров сохранила до двадцатидневного возраста всех телят. Мы можем гордиться такими замечательными работниками, как телятница Косихинского свекловодхоза комсомола Мария Дробат, вырастившая в прошедшем году без падежа 205 телят.

Можно назвать сотни других передовиков животноводства, показатели работы которых являются лучшим доказательством того, какие возможности имеются в колхозах и совхозах нашего края по сохранению, выращиванию скота и улучшению его продуктивности. Наша задача состоит в том, чтобы опыт лучших людей сделать достоянием всех колхозов, всех работников животноводства.

Одной из основных причин невыполнения краем государственного плана развития животноводства является прежде всего сокращение маточного поголовья скота и яловость.

Следует особо остановиться на состоянии коневодства. Здесь мы имеем чрезвычайно тревожное положение. До сих пор в коневодстве не ликвидирована обезличка, безхозяйственность, нерадивое отношение к коню. Этим и объясняется тот факт, что в колхозах гибнет много лошадей, имеются лошади с травматическими повреждениями, истощённые и больные.

Приближается весенний сев. К этому времени каждый колхоз должен иметь крепких, упитанных лошадей. Надо сейчас приложить все силы к тому, чтобы навести большевикский порядок в коневодстве, выполнить указание Сов-

наркома СССР и ЦК ВКП(б) по коневодству, добиться в текущем году резкого увеличения конского поголовья.

Решающее значение в животноводстве имеет кормовая база. Но колхозами нашего края в истекшем году план по заготовке кормов не выполнен. Уже сейчас следует позаботиться о том, чтобы создать стабильную кормовую базу, подумать о расширении посевов кормовых трав, корнеплодов, об организации прифермских посевов в каждом колхозе.

При напряжённом положении с кормами сейчас необходимо обратить особое внимание на бережное и рациональное их расходование. С этим делом у нас весьма неблагоприятно. В Быстроистокском районе, например, уже сейчас перерасходовано свыше семи тысяч тонн сена, в Краснощёковском — около тринадцати тысяч тонн. Надо положить этому конец и вести строжайший контроль за расходованием каждого центнера корма.

Одновременно надо позаботиться о подвозке кормов к фермам, чтобы можно было обеспечить бесперебойное кормление скота в бураны и в периоды бездорожья. Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) предложили создать на каждой ферме запас кормов в размере не менее одной трети годовой потребности. Передовые районы такие, как Кулундинский, Завьяловский, Ключевской и некоторые другие, выполнили это указание. Но большинство районов не имеет достаточных запасов кормов. По данным краевого земельного отдела колхозы края имеют всего только 18 процентов подвёзённых кормов.

Во многих колхозах скот до сих пор стоит в неотремонтированных, холодных и необорудованных помещениях. Надо немедленно исправить это положение, оборудовать и утеплить помещения и обеспечить скот хорошим водопоем.

Текущий 1944 год должен стать переломным годом в области развития животноводства в колхозах и совхозах Алтайского края. Наш край имеет все возможности стать передовым краем как по росту поголовья скота, так и по увеличению его продуктивности.

В нынешнем году колхозы нашего края должны добиться резкого увеличения поголовья скота, особенно по лошадям, крупному рогатому скоту, по овцам и козам и по свиньям. Мы должны приложить все силы, максимально использовать богатейшие пастбища и обширные сенокосные угодья нашего края и выполнить в этом году с превышением план развития животноводства.

Сейчас настала самая ответственная пора в животноводстве — время отелов, опоросов, выжеребок, окотов. Надо провести этот период образцово, не допустить гибели молодняка, выкормить и воспитать весь народившийся молодняк. Образцовое проведение этой кампании даст возможность колхозам и совхозам резко увеличить поголовье скота всех видов.

Особую заботу надо проявить о животноводческих кадрах. Как и во всяком деле, успехи в животноводстве будут решать люди, кадры. Надо готовить этих людей, бережно относиться к животноводческим кадрам, создать им все условия для плодотворной работы. Наша задача состоит в том, чтобы на третьем году Великой Отечественной войны бесперебойно снабжать страну и Красную Армию продуктами животноводства и сырьём.



НА СНИМКЕ: передовики животноводства Ойротии (слева направо): Толбоев Эрке — табунщик колхоза им. Карла Маркса, Онгудайского аймака, Олчинова Аграфена — чабан колхоза «Пограничник», Улаганского аймака, Тайтанов Кундучи — табунщик колхоза имени Сталина, Усть-Канского аймака, Етконова Сырга — пастух крупного рогатого скота колхоза им. Чапаева, Кош-Агачского аймака. Фото Вд. Леймана.

Умножим колхозные стада

Дать стране и Красной Армии как можно больше мяса, молока, шерсти — такова основная задача, за осуществление которой ревностно борются все колхозы нашего аймака.

В истекшем году мы внесли в дело развития животноводства целый ряд коренных изменений, значительно повысивших продуктивность скота. Во-первых, у нас введено разукрупнение отар, гуртов, табунов. Если в 1942 году отара овец достигала тысячи голов, то теперь мы создаём отары не более 400—450 голов. Разукрупнение отар обеспечивает лучшую сохранность скота. Чабан хорошо знает всех своих овец и имеет возможность тщательно следить за животными во все периоды года. Гурты крупного рогатого скота и конские табуны достигают 150 голов.

Значительно упорядочили и содержание скота на тебенёвках. Прежде овец выгоняли на лежанку после восхода солнца, а пригоняли перед заходом солнца. Этой зимой выгоним овец на пастбище на рассвете и пригоним в шесть часов вечера. Чтобы лежанка не застывала, возим туда сухой чернозём. Чем больше времени скот проведёт на тебенёвках, тем выше его упитанность.

Чрезвычайно важным фактором для увеличения поголовья скота и повышения его упитанности является правильное распределение зимних и летних пастбищ. В 1943 году всю пастбищную площадь мы разбили на клетки, установили твёрдые сроки тебенёвок и меняли тебенёвки строго по плану. Ещё с осени были приготовлены запасные лежанки, которыми разрешалось пользоваться лишь в крайних случаях — во время буранов и сильных снегопадов.

На заранее приготовленные лежанки пригоняли отары за неделю до окота и здесь они находились под особым наблюдением.

Большая работа проведена по улучшению бытовых условий чабанов. Утепляли для них копомные янды, а некоторых поселили в тёплых избах.

За конем нужен уход

Чтобы сохранить конепоголовье и вырастить хороших лошадей, надо любовно за ними ухаживать. Из моего табуна волки не похитили ни одного жеребёнка, ни одной лошади — день и ночь я оберегаю их от хищников.

У меня на тебенёвке около четырёхсот лошадей. В 1943 году от 94 конематок я получила 73 жеребёнка и всех их сохранила. Сейчас в табуне находится 120 конематок, 110 из них случено.

За свою работу я получила дополнительную оплату деньгами и 350 килограммов зерна. Живём

мы в колхозе хорошо. Но большую обиду имеем на торгующие организации, которые плохо нас обслуживают. Мы зачастую не имеем даже таких необходимых продуктов, как чай и соль.

Вопросами снабжения колхозов дальних аймаков следует заняться краевому земельному отделу. Мы же сделаем всё от нас зависящее, чтобы дать для Красной Армии крепкого здорового коня.

А. СОБОЛЕВСКИЙ, зав. аймачным земотделом Кош-Агачского аймака, Ойротской автономной области.

Трудящиеся нашего аймака своим беззаветным трудом умножат колхозное богатство. Подлинным гвардейцем тыла можно назвать старшего чабана колхоза «Мухор Тархат» Саирал Сандавову. Пятидесятилетняя патриотка в прошлом году сохранила 958 овец, против 837 по плану. Все закрепленные за ней 479 овцематок обогнались, не было ни одного случая прохолоста или аборта.

Мы твёрдо уверены, что в 1944 году добьёмся в своей работе ещё лучших показателей.

А. СОБОЛЕВСКИЙ, зав. аймачным земотделом Кош-Агачского аймака, Ойротской автономной области.

мы в колхозе хорошо. Но большую обиду имеем на торгующие организации, которые плохо нас обслуживают. Мы зачастую не имеем даже таких необходимых продуктов, как чай и соль.

Вопросами снабжения колхозов дальних аймаков следует заняться краевому земельному отделу. Мы же сделаем всё от нас зависящее, чтобы дать для Красной Армии крепкого здорового коня.

БАЕНКИНА Кэнде, табунщица колхоза «Большевик», Шибалинского аймака, Ойротской автономной области.

ЗА РУБЕЖОМ

Дезорганизация германского тыла
Бегство рабочих с предприятий,
подвергающихся бомбардировкам

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о том, что гитлеровский «генеральный уполномоченный по использованию рабочей силы» Заукель издал приказ, направленный к тому, чтобы предотвратить массовое бегство рабочих с предприятий, подвергающихся бомбардировкам. Заукель предлагает всем рабо-

чим, покинувшим самовольно предприятия, немедленно явиться на работу. В случае, если рабочий переменял место жительства, он согласно приказу Заукеля, должен немедленно зарегистрироваться в соответствующем бюро труда. Заукель угрожает всем нарушителям этого распоряжения жестокими карами.

Распространение подпольных листовок
среди населения Германии

ЖЕНЕВА, 30 января. (ТАСС). Гитлеровские газеты бьют тревогу по поводу широкого распространения в Германии подпольных листовок. Газеты называют эти листовки «анонимками». Немецко-фашистская газета «Мюльгаузертаблет» сообщает о казни некоего Карла Целлера за распространение листовок, в которых содержались резкие нападки на гитле-

ровское правительство. Газета угрожает, заявляя, что казнь Целлера «должна послужить предостережением для тех, кто придерживается ивения, будто можно безнаказанно заниматься моральной партизанщиной». Газета признает, что множество молодых людей поддались агитации, содержащейся в «анонимках», распространявшихся Целлером.

Свирепые угрозы гитлеровской газеты
по адресу пораженцев

ЖЕНЕВА, 30 января. (ТАСС). Швейцарская газета «Фольк» пишет, что в связи с обострением экономического и военного положения в Германии среди гитлеровцев царит огромная нервозность. Особенно тревогу гитлеровцев вызывают признаки растущей усталости населения от войны и широкие «распространенные» пораженческие настроения. Газета «Бодензее рандшау» мечет

громы и молнии по адресу немцев, распространяющих «мещанские анекдоты о победе и поражении». Гитлеровский орган заявляет, что власти «будут впредь пристальнее присматриваться к соплеменникам, постоянно рассказывающим — конечно, сглазу на глаза — новые разлагающие, ехидные, ядовитые анекдоты и постараются «напасть на их след».

На советско-германском фронте убит
гитлеровский генерал Шульд

СТОКГОЛЬМ, 30 января. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте убит командир

германской бронетанковой дивизии генерал-майор Шульд. (Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что на главном фронте американской 5-й армии французские части отразили несколько решительных контратак противника и продолжили продвижение. Английские части заняли несколько имеющих важное значение высот. В обоих секторах фронта взято значительное число пленников. В районе предместного укрепления у Ашино войска союзников в некоторых местах про-

двинулись в глубь страны. На фронте английской 8-й армии во многих местах происходили стычки патрулей.

29 января главными объектами налетов тяжелых и средних бомбардировщиков были неприятельские железнодорожные коммуникации.

29 января самолеты средиземноморских военно-воздушных сил союзников совершили свыше 1.300 вылетов.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
1 и 2 февраля — **Нашествие**.
Начало в 8—30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. М. ГОРЬКОГО
3 и 4 февраля — **Дама-Новидимка**.
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»
В Голубом зале документальный фильм
Ленинград в борьбе
В программе новые киножурналы.

В Розовом зале звуковой художественный английский фильм
Леди Гамильтон
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Вечером звуковой художественный фильм **Заключенные**.
Сеансы: 6, 8 и 10 часов.
Днем звуковой художественный фильм **Надманна**.
Сеансы: 1-30, 3 и 4-30.

ГОСЦИРК
Заслуженный артист республики
ЛЕО-ТАНТИ и его джаз-квартет
Центрбежний полет **БАРАНЕНКО**,
Эксперимент **ЛЕНИНОВЫ** Жонглеры
ФИЛИПЕНКО.
В пьесах **НИКОЛЬСКИЙ**.
Начало в 8-30 вечера.
Касса с 2-х часов дня.

В соответствии с решением исполкома Барнаульского городского Совета от 13 января 1944 г. за № 16, коммунальный отдел городского Совета ставит в известность всех руководителей учреждений и частных лиц, что места свалки для чистого снега выделены следующие:

1. На льду р. Барнаулки между 3-м и 4-м Прудскими переулками.
2. На льду р. Оби от устья р. Барнаулки до Томского ввоза.
3. На песках у городского сенного пункта.
4. В овраг за виадуком у Павловского тракта.
5. В бору — для Нагорной части города.

Слив нечистот и мусора разрешить:
1. Для северо-западной части города — на асполе.
2. Для юго-восточной части города на фарватер р. Оби, против устья р. Барнаулки.
За нарушение настоящего решения виновные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 р. или исправительно-трудовым работам до 30 дней. Коммунальный отдел горсовета.

Артель имени Крупской принимает ломь — патефонные пластинки. Ломь отоваривается пуговицами.
Обращаться: Загородная, 20, телефон 18—66.

Утерянную печать детской № 4 считать недействительной.

Прекращение
американских поставок
нефти в Испанию

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс, США решили прекратить с февраля поставки нефти Испании. Этот шаг связан с общим пересмотром американским правительством позиции Испании в войне, так как она не освободила интернированные в испанских портах итальянские суда, не контролирует действующих на ее территории германских агентов и не сократила экспорт военных материалов в Германию. Последнее ирано-германское соглашение, по которому Испания предоставляет Германии кредит в 400 млн. песет, «наносит тяжёлый удар» попыткам союзников сократить импорт в Германию стратегических материалов из Испании.

Иностранная
хроника

Президент Колумбия Лопес объявил о присоединении Колумбии к декларации объединенных наций.

В последнее время гитлеровцы значительно усилили свой террор. Так, только в Бельгии было казнено за последний месяц 333 человека. В чехословацком городе Брно казнены 3 женщины. В Париже и его окрестностях за одну прошлую неделю был арестован 371 человек. В Савонне (Северная Италия) казнено 7 итальянцев.

13 января французской подпольной патриотической организации удалось подпольно подпечатать тираж, выпущенный в тот день лионской фашистской газеты «Нувеллист де Лион», напечатанной в подполье патриотической газетой. Подмена была обнаружена лишь после продажи всего тиража.

Соединенные Штаты Америки передали за время войны норвежскому правительству 11 судов общим водоизмещением около 100 тысяч тонн. Англия предоставила Норвегии взамен 19 судов общим водоизмещением в 191 тысячу тонн.

Зам. ответственного редактора
Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Управление крайгосстраха доводит до сведения страхователей (колхозы, учреждения, организации и население) о том, что в случае падежа животных в сельской местности — колхозы, учреждения и организации должны в суточный срок подать заявления с исполкому и районной страховой инспекции, а граждане — сельисполкому, а в городах ветврачу или страховой инспекции.

Ленинградский инженерно-строительный институт
Открыл приём на курсы по подготовке в институт с 6-ти месячным сроком обучения.
На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование в объеме 9 классов.
Все успевающие курсанты обеспечиваются стипендией в размере 150 руб. в месяц.

Начало занятий на курсах между 1—10 февраля 1944 г.
Заявления для поступления на подготовительные курсы принимаются в приёмной комиссии института ежедневно, кроме праздничных дней, с 9-ти до 22-х часов или направляются почтой по адресу: вор. Барнаул, Жилпедшкола, бывш. здание школы № 37, Ленинградский инженерно-строительный институт.

Утерянную круглую печать завода № 3 местной промышленности, считать недействительной.



Суворовское военное училище в городе Кутайск.
НА СНИМКЕ: майор Ф. Н. Батун проводит беседу со своими воспитанниками.
(Фотохроника ТАСС). Фото М. Квирикашвили.

По нашему краю

Виноград в Рубцовке

Сурова природа Алтая. Лето короткое, а зимой морозы доходят до 40—50 градусов. Жесткие ветры дуют с Алтайских гор.

Казалось бы, даже мысль о том, что в Алтайском крае может взрывать питомец солнечного Кавказа и Крыма — виноград явно абсурдна.

Но вот на станции Рубцовка, на 2-й улице Садгорода живет пенсионер-коммунист, бывший машинист железнодорожного транспорта тов. Захаров. Летом в его саду можно видеть растительность самых различных областей нашей необъятной Родины. Вы увидите там представителей и дикой сибирской тайги, и широкой привольной Украины, и Кавказа, и Крыма. Различные сорта фруктовых деревьев и кустарников — яблони, груши, вишни — наполняют сад. На клумбах цветут персидская сирень, флоксы,

розы, георгины, канны и т. д. И среди всего этого разнообразия особенно привлекает взор душистый уроженец юга — виноград.

Винограда шесть сортов. Не сразу Артемий Кондратьевич Захаров добился таких результатов.

В течение 6 лет он боролся с алтайской природой. И, наконец, в 1943 году ему удалось разгадать её хитрости, изучить её капризы. Прошедшей осенью он собрал шесть килограммов винограда. Немного, но это только начало. Важно то, что он сумел подчинить своей воле суровую природу.

Сейчас тов. Захаров уже начал деятельно готовиться к весне. В 1944 году он думает собрать урожай винограда в несколько раз больше, чем в прошлом году.

И. ЖИВОТОВ,
ст. Рубцовка, редакция газеты «Стальная путь».

Дадим государству
больше пушнины

Бойцу на фронте нужны теплые рукавицы, меховая шапка-ушанка. Мы должны и можем дать нашим воинам отличные меховые вещи.

На нашей звероводческой ферме мы выращиваем чёрную серебристую лисицу. В прошлом году ферма вырастила 28 щенков.

Качество шкурки зависит от кормления зверя и от ухода за ним. Лисицы были у нас сытые, шкурки вышли высокого качества. В среднем лисья шкурка оценивается в 900 рублей, а нам за каждую шкурку заплатили по 1.100 рублей, так как мех был первосортный.

Ещё со середины декабря мы начали готовить самок к гону.

Усилили рацион, выдерживали правильно дневной режим. Таким образом мы не допустили ни одного случая прохода самок.

С наступлением холодов утеплили домики лисиц и их гнёзда. Когда наступило шенение, пришло наша страдная пора: дежурила у самок ночи шагрелёт.

За перевыполнение плана выращивания щенков мы получили премию-надбавку — 25 процентов от средней стоимости шкурки.

В дальнейшем постараемся работать ещё лучше. Дадим государству пушнину высокого качества.

Т. ЗАЙЦЕВА,
зверовод колхоза «Активист»,
Марушинского района.

Новые цехи

Несмотря на трудности военного времени, предприятия Бийска расширяют производство, чтобы дать стране и фронту больше готовых изделий.

На заводе, где директором тов. Гельвард, закончено строительство нового большого цеха, который будет давать в год на два с лиш-

ним миллиона рублей готовой продукции.

Цех оборудуется по последнему слову техники. Монтажные работы подходят к концу.

Бийский маслозавод в этом году пустит вновь оборудованный новый цех по выработке олифы и технического масла.

Лыжный поход

Военрук Локтевской средней школы № 1 тов. Горшков И. Ф. организовал поход учащихся на лыжах, на расстояние 120 километров.

По пути следования лыжников в каждом сельсовете был сделан доклад о международном положении, а после доклада проводились художественные выступления участников лыжного похода. Осо-

бенно хорошо прошёл вечер в Самарском сельсовете. Здесь молодым лыжникам был оказан особый радужный приём.

Несмотря на плохую дорогу и сильные морозы, учащиеся хорошо справились со своей спортивной задачей.

С. ШАПОРТИН,
заведующий районо Локтевского района.